

# 流浪狗点点

文/竺正林

新建村屋后，一雨夜中跑来一只流浪田园狗，赖在屋门口不肯走，发出凄苦的汪汪声。

老爸开门一看，原来是一只小狗，2月左右大，瘦且细，似风干的武昌鱼，浑身脏兮兮、湿漉漉的。老爸拎着它的耳朵，把它扔到门廊外，可小狗还是像个昆虫似的跟了上来。老妈看到它可怜兮兮的样子，顿时动了恻隐之心，忙张罗着给它洗澡、喂饭菜。小狗是花白毛色的，暗藏了些黑点，像白絮的云朵撒了几滴污迹，但却很是可爱。向家里人征名，女儿脱口而出：点点。

点点的到来，为2位老人家的晚年生活，增添了无穷的乐趣，与他们电话攀谈，三句不离点点。3个月过去了，点点脱胎换骨，长势喜人，胖墩墩、圆乎乎，最紧要的是懂得心疼老妈，老妈稍微出去一趟跳个广场舞什么的回来晚了，它便围在她身边就是守着，第二天也紧跟着她。

老爸说，最令他惊讶的是，点点懂得察言观色，老

妈讨厌的人，点点也会跟疯狂吠个不停。偶尔老爸老妈吵个架拌个嘴，点点就会拉扯老爸的衣角，不让矛盾升级。

点点很喜欢小车，凡是开到我家的小车，它都会跳跃着摇尾示好。特别是我哥哥的车，因为这台车经常载着老爸老妈出去走街串巷，最重要的是，今年过年，它喜欢吃鱼的，都是这台车运过来的。所以每当这台车出门的时候，它都会一路跟着，直到2公里开外的地方，才依依不舍地返回来。

经过半年的喂养，点点现在是有着50公分高的大狗了，它跟女孩子一样，对食物开始变得挑挑拣拣。对于经常吃的且看上去不太感冒的饭菜，它总是眼睛看着老妈，鼻子闻着饭菜，仿佛在说：“不好吃！”

然后，就把饭菜束之高阁，或者招待它的鸡伙伴上前争抢，或者扔在它的餐盘里不管不顾。但对待零食，特别是甜甜的饼干，它的眼睛是放射出光彩的。每当老妈悠闲地趟在摇椅上时，



点点都会快速上前讨好地蹭蹭老妈的大腿，它知道老妈手里有“靓野”，当老妈把饼干放在嘴边时，它恨不得跳起身抢上去，高兴地围在老妈身边直打转，尾巴摇得更欢快了。

老妈兴致很高，常常用“靓野”逗它，而点点亦是经不起诱惑的，嘴里“咿唔咿唔”叫个不停，好像在说：“给我吃吧！饿死了！”

因为是流浪狗，点点还是有些不为人知的阴影，比如放鞭炮，它会躲在睡窝里瑟瑟发抖，仿佛又看到它初入老家的那副可怜样子；它亦很记仇，每当家里来些怕狗的亲戚朋友时，它都难逃被关在黑暗杂物房的命运；当它的心情低落到极点时，即使用尽方法去召唤它，它都不会理睬；对于短暂串门的人，它常常是不怀好意，且都会狂吠不已。

虽然点点有如此多的缺点，但我还是爱它，我们一家人都爱它，永远爱它。

# 画中的眼神

文/曾珊珊

一骨枝丫，一脉蝴蝶  
再涂上饱满的蓝色背景  
活生一幅单调而真实的生活  
二十四小时水天相逼  
高挑？轻佻？  
那是怎样的眼神从画中逃出  
眼睛用白鼓和黑槌  
只需四下就能击落一生的视觉  
生命是否依然存在、深邃  
我清晰地记录满纸的惶然  
你却把我看成荒谬无比的风景  
这是怎样的眼神侵入画中

# 夏池的莲想 (外一首)

满池就那么些荷  
也还簇拥着浑浊的空气、阳光  
莲叶、水珠，一样的油滑  
眼睛不由地滚落整颗心的盛夏  
盘坐中的生活  
敲着比秒针更快的时间  
谁能真正闭上多元的想象？  
淡，便是另一种浓度  
夜来依然是静悄悄的，而  
游荡的星星伸长眨巴眨巴的眼光  
垂入水草繁茂的心湖  
终于连根捞走了一盏盏青灯

# 祈求有更多的日子为母亲洗澡

杨柳依

2017年10月18日，母亲说患糖尿病的父亲有点胡言乱语，怕他有什么意外，叫弟弟回家看看。二弟刚巧休息，准备下午去佛山办事，便顺道与我一起回去。到了娘家，见父亲精神不错，悬着的心放了下来。正准备买菜做饭，却见母亲精神不济，目光呆滞。给水果，她不吃。问她，她说没有胃口，肚子胀痛。我问母亲痛了多久。她说，从国庆前到现在一直没有好过。看她神色不对，我便和二弟把她去了区人民医院住院。

经过检查，诊断为肝腹水，肝癌。当时我大脑“嗡”的一声，突然一片空白。医生对我说，母亲的病情很糟糕，已经多处转移，手术、放疗、化疗都已不适用，建议保守治疗，对症处理。这样的坏消息让我

的心沉到了底处，精神差点崩溃。母亲一向胆小，从来没住过院。该怎么向母亲说？后面该怎样治疗？……脑袋混沌沌的我，估计已经血压飚升了。

经过一段时间的治疗，我们向医生请了假，带母亲回到了妹妹的家。晚上，大弟夫妇、二弟媳等都聚集在妹妹家，都来陪伴父母。聊了一会天，我说，妈妈，我帮您洗澡吧，母亲欣然同意了。这是我第一次给母亲洗澡。她瘦了很多，双手青筋突显，腹部鼓鼓胀胀——原来她腹部鼓胀有一段时间了，因我们忙，没告诉我们。

父母一直住在乡下，叫他们跟我们住，他们不肯。母亲是个内向、自己能做的事情从不麻烦别人的人，有事自己扛着。她年近

八旬了，还要照顾八十多岁、患糖尿病、行动不便的父亲。而我们则把注意力放在给父亲治病上，疏忽了对母亲的关爱。母亲是因劳累而累倒的。如果早点发现母亲的病情，也许就没有现在这么被动。

吃中药的头三天，母亲一天拉肚子拉了十多次，腹水好像消了点，但后来即使每天依然拉肚子，腹水却不见消，且母亲每次吃点东西，腹部就胀痛。前天晚上，由于她实在痛的厉害，我便送她到医院打点滴，直到凌晨两点多钟，又回到妹妹家。昨天上午，大弟夫妇又带她去看中医，一直到傍晚才回来，在我和女儿还在吃饭的时候，母亲吐了血，我急忙拨打了120。

不一会，120来了。我和

医护人员随120送母亲到医院。途中，母亲还是很清醒的，只是她又吐了血，很惊慌，人很虚弱。我紧紧握着母亲的手，轻声安慰她：妈妈，别怕，有医护人员在，到医院就能控制病情了。半闭着眼的母亲点了点头。

在急救中心初步做了处理后，根据医生的建议，我们把母亲送进了重症监护室。

在重症监护室外，我心情沉重，十分难受。稍稍欣慰的是，母亲的胃出血基本控制住了。我鼓励她，不要怕，忍耐一下，等病情稳定我们就把她转到普通病房。她用力点了点头。希望母亲能挺过来，早日转到普通病房，让我们有更多的时间陪伴她。

上天，请成全我对母亲的一片孝心，弥补我对母亲的愧疚之情吧。

# 八月，桂花浓时

文/张敏仪

八月桂花正浓时，独散步，围栏静处锁花魂；却禁不住悠香飘墙过巷，如酒渐浓，只愿细细赏！

独盼秋色，一路绿娟媚锦绣；欲与秋风诉，炎夏不比秋透；轻莲步，转身入林茂处觅清泉。

湖岸船舫游人躲暑炎，焦燥不断，却掩不住一众波光影红瓦笑颜相对面，静静看，游人不忘笑相看。

八月浓情，甜蜜桂花酿，回味悠长，如初识恋人相拥丝丝蜜意侵心房；湖岸惊鸟双双，忙却步，勿要惊扰逐梦一场！

八月呀！可否告知秋色何时换装登场？不枉梦里几回追思，红叶满荒。

金桂满枝的时节，人间八月天，花香不瞒藏！